

Сохраняя память предков

Ежегодно 18 апреля отмечается Международный день охраны памятников и исторических мест. Учрежден он был в 1982 году ЮНЕСКО. А отмечать начали с 18 апреля 1984 года.

лет со дня основания. За эти годы памятник не раз проходил реконструкцию, теперь он отличается от изначального варианта, но не изменился смысл монумента. Он напоминает нам о событиях 1941-1945 годов, когда советский народ освобождал нашу землю от нападения фашистских войск. Тайгинцы уходили на фронт, многие не вернулись домой. И каждый год 9 мая мы приходим отдать дань памяти и уважения тем, кто сложил головы за нашу свободу.

Но так не считает современная молодежь. Дети с легкостью позволяют себе ходить по монументу, топтать имена героев Советского Союза. И все это с молчаливого согласия общества.

Памятник пограничникам, погибшим во время даманских событий. Его территорию благоустроили по программе «Комфортная городская среда». Но то, что мы увидели, приехав туда, просто шокировало. Грязь по всей территории, на лавках не сидят, а регулярно залазят в грязной обуви. А это место призвано сохранять память о героическом поступке пограничников, наших земляков, погибших в мирное время, защищая границы нашей страны.

Есть еще один обелиск, кстати, он входит в реестр культур-

ного наследия, о котором мало кто знает и помнит, находится возле бывших теплиц, по дороге на лыжную базу. Одиноко он стоит в стороне от дороги. Подойти к нему можно только в летнее время, когда высохнет земля, а вот в зимний период территория, прилегающая к нему, становится полигоном для вывоза снега. На этом месте во время Гражданской войны в 20-е годы прошлого века проходили ожесточенные бои с колчаковской армией. Советские матросы сражались за светлое будущее, за жизнь в новой стране. Именно в этом месте были расстреляны и похоронены три матроса. В честь тех событий и в напоминание потомкам был установлен скромный обелиск. В советские годы здесь школьники играли в «Зарницу», было здесь и стрельбище.

Памятник В.И. Ленину находится на городской площади. На протяжении нескольких лет он стал объектом для художественного самовыражения детей. На нем пишут, рисуют мелом, не задумываясь, в честь кого он был установлен и зачем. А ведь этот человек в 1917 году изменил ход истории нашей страны. Царская Россия превратилась в Советский Союз, многомиллионная страна 70 лет строила социалистическое государство, в котором все было

бесплатно и доступно, и у всех были равные права и возможности.

Удручает и то, что в разговоре со своей знакомой, а ей нет и тридцати лет, выяснилось, что она не знает, что за памятник установлен на улице Изотова, а о том, что есть монумент, напоминающий о Гражданской войне, она и вовсе удивилась.

К сожалению, таких, как она, в нашем городе становится с каждым днем все больше. Незнание ведет к невежеству, а оно, в свою очередь, к неуважению памяти предков. Поэтому дети могут с легкостью прыгать по плитам памятников, рисовать на них, загрязнять.

Вот с таким багажом мы встречаем Международный день охраны памятников и исторических мест...

Н. СОКОЛОВА.



■ Вытираем ноги об историю



■ «Памятные» рисунки тайгинцев

На территории нашего города насчитывается более 40 памятников и исторических мест, из них 10 внесено в реестр культурного наследия регионального и муниципального значения. Что же обозначает слово «памятник»? Это архитектурное или скульптурное сооружение в память или в честь какого-либо лица

или события.

Как же современное общество относится к сохранению памяти предков? Для этого мы решили объехать несколько самых известных памятников в нашем городе.

Мемориал воинам-тайгинцам, павшим в годы ВОВ. Осенью прошлого года ему исполнилось 50